
V. évfolyam 28. szám. LÉVA, 1885. julius 5.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéke*.!  és Léván hsához küldve:

Egy évre.........................5 frt — kr.
Hat hóra.........................2 frt 50 kr.
Hárem hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postautalványnyal küldhetők.

Effjre*  *xámok krjával kaphatók 
a kiadóhivatal bán. BARS. HIRDETÉSEK: <v_*

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A ny íl (térben:
minden négyhasábos garmoüd sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iradák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek*.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-uteza 33. sz.) küldendők. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer,

vasárnap reggel. h—
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 

(takarék- es Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITHAT ÉS TÁRSA.

Előfizetési felhívás.
Mai számunkkal kezdjük meg lapunk 

X. félévét.
A közönség eddigi, nagybecsű támoga­

tása határozott ítélet a felett, hogy lapunk 
iránya s törekvése Barsvármegye közérde­
két, kulturális fejlődését szivén viselő kö­
zönség véleményével, akaratával azonos.

Lapunkat úgy tartalom-, mint alakte­
kintetében a fokozott igényekhez felemelni 
egyetlen törekvésünk.

Teljes bizalommal lépünk ez alkalom­
mal is a nagyközönség elé. kérve az eddig 
tapasztalt jóakaratot s t. olvasóink é8 elő­
fizetőink szives támogatását 1

A BARS 
előfizetési ára:

Félévre ........................................2 frt 50 kr.
Negyedévre...................................1 frt 25 kr.

Vidékre küldött számainkhoz előfize­
tések beküldésének megkönnyítése végett 
postautalványt mellékeltünk.

Helybeli előfizetések a lapkihordónál 
alkalmilag-, a kiadóhivatalnál pedig állan­
dóan eszközölhetők,

Léva, 1885. juniu3 28.
A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Adakozások a lévai fögymnáziumra.
Legújabban adakoztak; Don:ányi Béla 

gyiijtöivén: Dományi Béla 5 frt, Ku- 
csera Imre tanitó 2 frt, Guttman kíván 
törv. bíró 1 frt, Harcsa István biró 1 frt, 
N.-Salló község 10 frt. T u k a Antal tanitó 
gyiijtöivén (Selmeez): Titka A. 5 frt, C'ziezka 
Sándor 1 frt, Novotny Nándor 1 frt, Vnuska 
Ferenez 1 frt, Kurez János 1 frt.

Összesen: 28 frt — kr.
Eddig kiinuta'ott összeg : 31,516 frt 06 kr. 

Legújabb összeg: 31,544 frt 06kr.

A vakáczió.
Bűvös szó a tanuló ifjúság köré­

ben; a latin, vagy diák világból ma­
radt ránk örökségkül. S ha te- 
kintjünk azon értelmezését, mely sze­
rint a munkától való tartózkodást je­
lenti. nemcsak a tanuló ifjúság, hanem 
olvak által is vétetik igénybe, kiknek 
egyáltalában saját jól felfogott érde­
kűkben erre semmi szükségük nincsen, 
hanem hát mégis ragaszkodnak ezen 
latin örökséghez.

Igaz, korunk ezt már megváltoz­
tatta. modernizálta s szünet elneve­

zés alatt az élet minden szakában kor. 
nem, rangkülönbség nélkül meghono­
sította. tehát a vakáczió, a szünet kizá­
rólag nemcsak a tanuló ifjúságé, ha­
nem az összes emberiség sajátjává vált.

Azaz, pardon, ezen állítás kissé 
téves; hiszen az ipar, a kereskedelem, 
forgalom munkaszünetet nem ismer; 
ez csak még vágyódik utána, de bir­
tokába eddig nem juthatott, itt a 
munka a szünetet nem fogadja el; 
mert a munka és szünet két ellenté­
tes fogalom, s minthogy a vagyonoso- 
dást és jólétet csak a munka adja, a 
szünet, mely a munka gyümölcseinek 
elfogyasztásában kulminál lábra nem 
kaphatott.

•Sajátságos dolog és állapot, hogy 
a vakáczió, szünet azon téren és helyen 
tesz hódításokat, hol könnyű szerrel 
uralkodhatik: ott pedig, hol nehézség 
s akadályokba ütközik azokon nem 
tud áthatolni; a mondottuk*  helyeken 
még csak egy. vagy félnapi tért sem 
tudott elfoglalni. Bizonyosan azért, 
mert ennek keresztülvitelében is termé­
szete szerint csak szünetel.

Pedig ideje volna már. — daczára 
korunk azon igyekezetének, mely a 
munkát dicsőíti; is ezt mindenesetre 
helyesnek tartjuk) még is az ipar, 
kereskedelem, forgalom terén is — a szü­
netet a munkaerőnek megszerzése, fel­
üdülése tekintetéből behozni, s a szük­
séghez képest érvényre emelni.

Nehéz kérdésnek állítják ezt a 
legnagyobb elmék és status férfiak; 
csak az imént is kiadott nyilatkozata 
a vaskanczellárnak. — mely szerint az 
illetékes egyének véleményét kívánja 
szemügyre venni, magát ezek szerint 
a cselekvésre elhatározni: — világosan 
mutatja, hogy a munkaszünet kérdése 
a legnagyobb s legnehezebb feladat.

Különös, a munkaszünet szükségét 
belátja mindenki; megoldani nem tudja 
senki.

I
Az a latin, vagy a diák világ, 

mely a vakácziót, szünetet örökségének 
tette, s az ifjú nemzedék kiképezteté- 
sét. s felnövelését ez utón, vagyis a 
sziilletnek felhasználásával, biztosította: 
vájjon nem szolgáltathatna-e adatokat 
arra is. hogy a munkaszünet az élet­
pálya valamennyi ágában, de különö­
sen azokban, hol a munka foglalja el 
az egész tért, meghonosittassék ?!

Hiszen az emberiség milliói élhet­
tek a munkaszünettel a múltban; mért 
kell ezeki él rosszabbaknak lenni a 
mai kor millióinak; talán azért, hogy 
a nagytőkék minél jobban összehalmoz- 
tassanak a kis tőkék rovására mind­
addig. még ezek el nem enyésznek, 
meg nem semmisülnek?!

De hát mi lesz majd mind ennek 
vége ?

A nagytőke-vakáczió.
I án mégis tanácsosabb volna a 

munkaszünetet, a vakácziót (lekrctálni 
előbb; s oly bűvössé s széppé, ked­
vessé tenni a munkásoknál, a miiven 
az a tanuló ifjúságnak.

\ áljék jólétére s előmenetelére!

A nőknek.
Molnár László, —

budapesti tanár „Atyai Tanácsw-ában a nőkhöz prak­
tikus elvekben szól ; ajánljuk a gondos, jó anyák 

szives figyelmébe!

Még meg-sem látta a kisded Isten me­
legítő napjának sugarait, már üldözik né­
mely ellenségek testi erőinek fejlődését. 
Ennek okozója lehet oly édes anya, ki szü­
lői kötelmeit nem ismeri és ki a divatot, 
az élvezeteket többre becsüli, mint saját 
vérét, gyermekét, oly édes anya, kiben a 
hiúság és tetszvágy értelme magasabb fok­
ban van kifejlődve, mint a gyermek sze­
retető. Az ily anya nem tartja meg a kellő 
mértéket a táplálékban, öltözetében nem 
alkalmazkodik állapotához; hanem a divat­
nak hódolva, adályozza magzata fejlődé­
sét. nem tesz kellő mozgást, lelki állapota 

nem ment a képzőimet elfajtalanitó ábrán­
dok-, agyrémek-, indulatok- és szenvedé­
lyektől.

Legkevesebb költséget és gondot for­
dít több értelmetlen, hiú családanya, mint 
rest gazdasszony, az egészséges táplálékra 
es fontosabb dolognak tekinti ennél a kül- 
fényt, a divatos öltözetet, mert réstől a 
háziakkal, a konyhatartás gondjaival bíbe­
lődni, a cselédséggel piaezra menni, czél- 
szeríí, jő táplálékot bevásárolni és azt jól 
elkészíttetni saját felügyelete és vezérlete 
alatt. Sok egészségtelen táplálékot kell 
azutan az ily családanya gyermekeinek el­
fogyasztani a mamák járatlansága miatt a 
gazilasszonykodás- és háztartásban.

Ha a leánykák ruházatát vizsgáljuk, 
be kell látnunk, hogy az is sokaknál arra 
czéloz, hogy gyenge növények maradjanak. 
Némely anya úgy okoskodik, hogy helye­
sen cselekszik, ha könnyű kelméből készít­
tet még nagy hidegben is ruhát leánykájá­
nak testi edzés végett, de nem tudják ilye­
nek, hogy a gyermek kétannnyi meleg 
(szénsavat) bocsát ki, mint a felnőtt és a 
hideg edzi ugyan a testet, de nem moz­
dítja annak fejlődését úgy, mint a meleg ; 
különben az ejszaki sarkkör népei (lappok, 
eszkimók) nem volnának oly törpék, gyen­
gék, a kaukázus vidékiek pedig neip oly 
kifejlettek, erősek. Miért hullanak le a fák 
levelei őszkor, miért nem nyílnak a virá­
gok télen, miért él, virit, növekszik min­
den a melegebb évszakban ?

Leginkább akadályozzák a leánykák 
testi ei'ősbülését a feszes öltözet, s magas­
sarkú szűk czipők, a mellfüzők, a kis kez- 
tyíik stb. Az ily ruházat által összesajtolt 
testben nem működhetnek az emésztés, 
vérkeringés és légzés szervei természetsze­
rűen, minek következménye legtöbb eset­
ben puffadás, szagos száj, sérülés, hajlam a 
görvély- és aszkórra; mely bajokban sok, 
vagy legtöbb hölgy pusztul el legszebb vi­
ruló korában. Némely édes anya, ki a ru­
házatban minden bolond bel- és külföldi 
divatot vakon utánoz, már gyermek!: órában 
a szemérem rovására disziti fel leánykáját,

TÁRCZA.

Vilma vázlat-könyvéből.
— Alföldi rajzok. — 

A p r r m n kendők.

Be végezve a reggelit, a friss lapokat 
olvasgatni ültünk egy szép, nyári reggelen 
az ebédlőben. A nyitott ablakon beárad az 
üde lég s a iák virágainak kellemes illata, 
— benn a szobában csak a fordított lapok 
nesze törte meg a nagy csöndet, melyben 
mindenki azt kereste ki lapjából, mi leg­
jobban éredkelte. Apám a vezérezikket kez­
dette el, s a tervezett bosnyák okkupáczió 
fölött csóválta a fejét, anyám a napi 
eseményeket kereste ki, nagy nőném a „hy- 
iuen“ rovatnak, betöréseknek, rablógyil­
kosságoknak szentelte összes figyelmét, 
minket leányokat pedig részint a „divat" 
rovat, részint az „irodalom és művészet" 
újabb hirei kötöttek le.

Egyszerre az utczaajtó nyikorgása s 
az öreg „Muszka" heves csalódása zavart 
tol valamennyiünket csendes foglalkozásunk­
ból. Az ebédlő ablakai előtt egy alakot 
láttunk hirtelen elrohanni, majd rögtön rá 
azt hallottuk, lmgy az előszoba ajtaját va­
laki hevesen felrántja s halk hangon pár 
szót válta künn takaritgató szobaleánynyal.

Nem sok időnk volt a találgatásra, 
vagy arra, hogy kinézzünk, mert az ajtón 
félénk kopogás hallatszott s be sem várva 
a bejöhetési engedélyt, az ajtó megnyílt s 
azon egy csodálatos alak lépett be. Ala­
csony szőke férfi, apró villogó szemekkel 

s élénk arczezal, mely különös ellentétben 
állott termetével. .Mert mig arcza után Ítélve 
nem lehetett több 32—34 évesnél, addig 
termete rokkant, de elhízott öregre vallott, 
hátán púppal s egyébként is természetel­
lenes kinövésekkel.

Belépvén, egy pár villanó tekintetet 
lövelt körül s aztán, mielőtt szállott volna, 
a betett ajtóra hirtelen ráfordította a 
kulcsot. Aztán felénk fordulva s fejét kissé 
meghajtva, mutat<> és középső ujját üd­
vözletül homlokához emelő, ezt mormolva:

— Száléin alejkum !
— Apám csodálkozva nézett rája és 

el is felejtett egy becsületes „adjon isten­
nel felelni az üdvözletre. Azonban még job­
ban csodálkozott akkor, midőn az idegen 
az asztalhoz lepve, feléje intett és igy szólt 
tört németséggel :

— Jer ide! -■
Képzelhető mindnyájunk meglepetése 

az idegen rejtélyes megjelenése fölött, me­
lyet fokozott sajátságos külseje és maga­
viseleté. Legjobban meg volt lepetve két­
ség kiviil az atyám, ki egyáltalában nem 
emlékezett arra, hogy e csudálatos úrral 
bizalmas tegeződósben állana, de kíváncsian 
e következményekre, ő is az asztalhoz lé­
pett, élesen szemügyre vevőn az idegent. 
Köszönósmódja, bizonyára keleti származásra 
vallott, de az ajtóbezárás bármely népnél 
is csak bezárt ajtót s igy gyanúsat jelen­
tett és igy nem csuda, ha én, kinek a ré­
mes dajkameséktől még zúgott a fejem, az 
első pillanatban jobban szerettem volna a 
zárt ajtón kiviil lenni.

Aggodalmam azonban nem tartott so­
káig. mert az idegen is ki látta furcsa 
magaviseletének következményeit, sietett 
véget vetni a kellemetlen hatásnak. Még 
egyszer körültekintve, hogy nincs-c rajtunk 
kiviil idegen a szobában, felöltőjét és ka­
bátját gombolta ki hirtelen s viaszos vá­
szonba takart hosszú csomagot húzott elő, 
mely mellén volt keresztben elrejtve. Fél­
tőbb tolta a kávés abroszt, mig mi a csé­
széket hirtelen leszedve jogos kíváncsiság­
gal tekintettünk a csomag felé s aztán 
gyorsan és ügyesen bontotta azt föl. Amint 
az utolsó papirtok is lehullott, a meg­
lepetés és bámulat általános felkiáltásban 
tört ki ajkainkról.

— Oh, mily gyönyörű, mi pompás!
Bámulatosan szép szövet feküdt előt­

tünk, milyet még sohase láttunk azelőtt s 
milyet'csupán keleten tudnak szőni. Oly 
puha szövetű, mely finomabb a selyemnél, 
mig fénye aranyba játszott; gyönyörű min­
ták, csodás alakok, arabeszkek a legélénkebb 
mivckről a leghalványabb, legfinomabb, 
árnyalatokig, szeszélyes szabálytalansággal és 
dús képzelő tehetséggel művészileg szőve.

Az idegen szétbontotta a gyönyörű 
szövetet, roppant nagyságú török kendő 
volt az. Mi bámultuk s közben anyám azt 
a kérdést tette, hogy hol készülnek e gyö­
nyörű shawlok.

—- Persien, — válaszolt az idegen.
— De hát miből szövik, kérdő tovább 

anyám, ajkához vive a szövetet és azzal 
kémlelve szakértöleg anyagát. — Ez se 
nem selyem, se nem pamut, — monda végre.

— Banmt-Persiában ! Allah, Allah ! 
szólt az idegen sértődve. — Nézz ide ! 
— mondó aztán s ujjáról egy gyűrűt vonva 
azon egészen áthúzta az öt rőf hoszzú 
kendőt.

— Látod, azért nem vagy összetörve 
Persien, tibeti kenkédszövőböl szőnek, nem 
pamutból.

A gyönyörű kendőn csakugyan semmi 
törődés nem látszott.

— Na, vedd meg feleségednek, esak 
hamar, — szólt aztán az idegen az apám­
nak, igen sürgető hangon. — Másik is van 
vedd meg lányodnak.

A hátáról egy még nagyobb csomagot 
húzott elő s ezzel púpja eltűnt. E csomag­
ban két gyönyörű kendő volt, ép oly nagy, 
de mindkét oldalán más-más mintájú.

Kibontottá, aztán hirtelen ügyesen festői 
Fedőkben rendezte s egy tűvel összeszúrta 
egy ponton. Pompás beduin lett belőle. Azt 
aztán rám borította úgy, hogy az nyakam­
tól egész lábfejig beborított.

— így hordasz miénk asszonyok Tö­
rökországban.

— De hát te ki vagy? — kérdő apám.
— Kell vagy nem ? — szólt az felelet 

helyett. — Sietek. Add pénzt.
— De hát miért a nagy sietség? — 

kérdő anyám gyanakodva. Csak nem lopott 
portéka. Meg azt se tudjuk még, hogy 
adod ?

- 11a nem veszik, megyek, — monda 
gyorsan az emberke és kapkodta össze a 
kendőket. Nekem elfognak — tilos por­
téka, de nem loptad.



kit azután., mint bámulatra méltó szépséget 
körülhordoznak. „Ej de gyönyörű angyalka" 
kifejezéssel üdvözölnek és dicséretekkel 
elhalmoznak, hogy képzetében a hiúság 
a tetsztvágy érzelmét minél korábban föl­
keltsék, nem gondolván meg, hogy ily 
szoktatás a gyermek testére, szellemere 
egész életén át ártalmas befolyással lesz, 
mert az igy elkényesztetett nevelésben része­
sülő gyermekekből lesznek a legmegelégedet- 
lenebb férjkinzó feleségek. Még a kellő moz­
gást sem szabad a virgoncz gyermeknek 
megtennie, mert a neveléstudományban jár­
tas gouvernante, vagy az okos mama szi­
gorúan megkívánja, hogy leánykája szépén 
sétáljon és ruháját, mely töbnyire drága 
szövetből készült, be ne mocskolja, azon­
kívül a leánykáknak e szaladgálás, ugrálás 
illetlen dolog, de azért czélszerü, mozgás­
sal járó társas játékokról sem igen gondos­
kodnak az ily nevelönők, mi igen üdvös 
hatású volna testre, lélekre.

A nap éltető sugaraitól, még a hűvös 
és hideg korszakban is —, és a széltől, hideg­
től gondosan védik a növendéket, hogy 
teste kifejlett, edzett, arcza barna, egész­
séges szinü ne lehessen soha, mert ez nem 
divatos, nem elegáns. De sokkal illőbbnek 
és czélszerübbnek tartják azt, hogy a gyer­
mek, vagy serdülő korbeli leány egész na­
pon át feszes ráhában, négy fal között ül­
dögéljen, finom kézi munkákkal, rajzzal, 
ének, zongora, vagy más hangszerrel fog­
lalkozva ; továbbá ideg m nyelvek és más 
tudományok tanulásával, leginkább pedig 
ha ifjúkorba lépett, regények olvasásával 
töltse idejét. A lakás, ruházat tisztántar­
tását, könnyebb foglalkozást kertben, a sü­
tést, főzést, apróbb háziállatok tenyésztését 
úri gyermekekhez nem illő munkának te­
kintik, ezt nem engedi a gazdagság, a jólét, 
a pompa, a szokás.

A tudomány, művészet nem nélkülö­
zendő ugyan, de a szépirodalom inkább 
csak fűszer gyanánt alkalmazható a leány­
kák szellemi nevelésénél, a szellemnek fö- 
lös'eges fűszerrel való táplálása pedig gyen­
gíti azt a testi erőkkel együtt.

Mit gondolsz kedvesem, az oly hölgy, 
kinek kedvencz képzelme a szépirodalom, 
a tudomány, különösen a művészet, mint a 
tetszelgés mesterség eszköze, ki ezekben 
elmerülve, a háztartáshoz tartozó dolgokat 
pedig méltósága alattinak tekintve vándo­
rolja át ifjú éveit: képes lesz-e hozzászokni 
és helyesen végezni a háziasszonyi és édes­
anyai teendőket ? Boldognak fogja magát 
érezni oly nő a gazdasszonysághoz tartozó 
ezerféle apróságok gondozása között? Hidd 
el, jó gyermekem, lehetetlen az ily család­
anyának, különösen, ha kimért jövedelmű 
gazdasszony, boldogítania övéit, mert több­
nyire ellenszenvet éreznek ilyen, a nösies- 

ségböl kivetkőzött feleségek minden ház­
tartási dolog iránt és cselédekre bízzák azt, 
már pedig jól tudjuk, mennyi pusztul, vész 
el és pazarlódik oly háztartásban, mely 
jó formán egészen a cselédségre van bízva. 
Az ily gazdasszony házában van azután 
sok por, piszok és rovar, sok rongyos fe­
hérnemű, rosszul készült, többnyire vendég­
lők, kifözönők és sütödékben vásárolt táp­
lálék, rendetlenség a gyermekek nevelésé­
ben. Vagy talán pótolhatja egy szép darab 
eljátszása a zongorán, vagy egy ének el- 
éneklése, vagy tudományos beszélgetés, egy 
költemény elszavalása, vagy egy regény 
elmondása a jó táplálékot, a tisztaságot, a 
rendet? — Szegény féri, szegény gyerme­
kek! részesülnek ezek ily édes anya és fe­
leség mellett elég silány eledelben, rendet­
len ruházatban, sőt a gyermekek a cseléd­
ségre bízva, azok nevelésében.

Nagy mozgalom egy vasúti terv mellett.

Ez már aztán nem tréfa!
Nógrád és Nyitramegyék főispánja, 

gróf, G y ü r k y Ábrahám önagyméltósága 
áll a mozgalom élén.

Részesült is a gróf főispán Nyitrán két 
Ízben, de különösen junius 27-én olyan 
ováczióban, mely ritkítja párját s nem csu­
pán a tavarnoki báró Stummer-féle kas­
télyban, de az osztrák állam vasutak palo­
tájában is meghökkentek bele!!

De hát vájjon miről van a szó?
Sem többről sem kevesebbről, mint 

arról, hogy a már kész Füzes-Abony-Eger 
és az épités alatt lévő Eger-Pétervásár- 
Terennei vasút Széesényen-Balassa-Gyar- 
matbon-Ipolyságon-Léván-Kálnán-Verebély en 
Nyitrapárutczán-Üzbéghen- Galgóczon-Jablo- 
niczon-Szeniczen át Lundenburgig kiépít­
tessék !!

Tehát az osztrák állam-vasuttal egy pá­
ráiéi — vonal, mely a magyar alföldet egye­
nes vonalban összekötné Morvaországon át 
a nyugati külfölddel, Nógrád-Hont-Bars és 
Nyitramegyéket derékban átszelné s mely 
a megmérhetlen mennyiségű, még Tarnócz 
Litke és a Gergél vidékén is parlagon he­
verő nógrádi kőszénnek nagy kelendőséget 
igér — van szóban.

Gróf G y ü r k y Ábrabám egy nagy 
küldöttség élén a Nyitra Galgócz és Gal- 
gócz-Lundenburgi vasúti összeköttetést a 
minisztériumnál szorgalmazván, beszédét e 
szavakkal fejezte be.

„............csak azt jegyzem meg,
hogy én Nyitramegye iránt nem 
viseltetem részrehajló elfogult­
sággal sőt talán inkább sötét-lá- 
tólag fogom fel annak viszonyait 
azonban igy is úgy találom, hogy 
ezen nagy stb."

Azóta, hogy ezen szavak elmondattak 
a főispán gróf kívánságát kiterjesztette a 
fennebb elsorolt vonalra is, — melynek 
kiegészítéséhez kötötte föispáni állását.

Nyitramegye közönsége rövid idő alatt 
rendkívüli közgyűlést fog tartani és a négy 
érdekelt megyét közös eljárásra fogja fel­
hívni.

Gróf G y ü r k y Ábrahám önagymél- 
tósága a múlt napokban e tárgyban beszélt 
iuár Tisza Kálmánnal is.

Mi nem lehetünk indiskrétek s az ot­
tani megállapodásokat nem hozhatjuk nap­
fényre, de olvasó közönségünket addig is, 
mig Nyitramegyétöl a közös akcziora való 
felhívást megkapnék — figyelmeztetjük e 
rendkívül fontos mozgalomra.*)

Cívis.

Különfélék.
— Tisztelettel kérjük előfizetőinket, 

hogy az előfizetéseket még e hét folytán , 
eszközölni szíveskedjenek annálinkább, mivel 
a jövő számunk már egyedül a tényleges elő­
fizetőknek fog megküldetni.

— Barsvármegye intézőköreinek me­
gyénk jó hírnevére sokkal féltékenyebbnek 
kellett volna lenni, semhogy a megyei pénz­
tár szigorú vizsgálatának megejtése előtt 
szárnyra vehesse a sajtó a rossz hirt s sza­
mokban süsse homlokunkra a sikkasztás bé­
lyegét — akkor, amidőn még ezen hirt ex­
portáló laptársunk is felteszi: nhogy ezen 
pénzek egy része a közigazgatási pénztar­
nak adott előlegekben megkerül." — Helyre­
hozhatatlan hiba az is, hogy a belügymi­
nisztertől „liquedátort" kértünk; hát oly 
szegények, s az erkölcsi önérzet iránt annyira 
eltompultak vagyunk-e, hogy a megyei 
rendszer egyetlen védelmi eszközét, ez au- 
tomikus, önkormányzati jogot használni 
félünk, vagy azok élvezetére magunkat már 
méltóknak sem tartjuk. Hát nem talál­
nánk Barsvárinegyében, saját törvény­
hatóságunk kebelében szakértő, lelkiisme­
retes férfiakat?! — A vizsgálatra a kezelő 
személyzeten kívül a törvényhatóság akara­
tából kellett volna szakértőket kinevezni, 
meghívni s ezek munkálata felett disser- 
tálni a minisztériummal; ezt tanítja a gya­
korlat, igy hozta volna magával megyei 
kormányzatunk tiszteletben tartása.

— Hymen. B e 1 c s á k Kálmán, a ma­
gyar hitelbank derék hivatalnoka, buda­
pesti lakos, városunk szülöttje 8-án vezette 
oltárhoz K u 1 i f f a y Mariskát, Kulit fay 
Adolfnak gr. Wimpfen uradalmi számtartó­
jának kedves leányát Ercsiben, Fehénue 

*i Adjuk e hirt, a mint vettük, a következmé­
nyek fogják igazolni, vájjon munkatársunk alapos for­
rásból meritett kire nem marad-e örök időkig a vá­
gyak, óhajtások régióiban. — Jövőre különösen figye­
lemmel kisérjük Nyitramegyének ez irányban kifejtett 
cselekvését. — Szerk.

gyében. Az esketest az ottani rei. templom- 
bán Farkas odavaló lelkész végezte. Az 
esküvőn részt vettek, mint násznagyok: 
Kozma Ferencz miniszteri tanácsos a vő­
legény nagybátyja és Lutz b erencz pécs- 
kai kincstári ügyész az örömanya fivére; 
mint nyoszolóleányok: Kozma Ilona ,’.s 
Koznia Mariska, Kozma Sándor kir. fő­
ügyész leányai, a vőlegény unokahugai: Ku- 
liffay Bella, a menyasszony unokanövére, Jó 
zsef föherczeg gyermekeinek zeneoktatója 
és Belcsák Tónika és Miczike ; mint vöt. 
lyek: Belcsák László, Belcsák Andor a vő­
legény bátyjai, egerfarmosi Kandó László 
földbirtokos, Kozma Ilona vőlegénye és Je­
szenszky Sándor budapesti kir. ügyész. 
Kozma Mariska vőlegénye. Kívülük j l,.n 
voltak még Kozma Sándor kir. főügyész. 
Belcsák Károly, Belcsák Lászlóné és többen 
a rokonok közül. A boldog ifjú pár, mint 
értesülünk Stiriában tett nászutjáról a na­
pokban érkezett haza. Legyen életük a 
boldogság szakadatlan lánczolata!

— A jó tanulók, szorgalmas ifjak . 
leánykák megérdemlik nem csak a szülök 
szeretetét, tanáraik, tanítóik becsülését, ha­
nem azt is, hogy bemutassuk őket a nagy 
közönségnek azon reményben, miszerint fed- 
hetlen jó magukviselete s folyton kitartó 
szorgalmuk által példányképei maradnak 
kortársaiknak. — E tanév folytán sze­
rény, példás magaviselet, s kitartó szor­
galmuk által kitűntek — tanuló társaik kő 
zött, a lévai főgymnásium növendékei k>. 
zül: Godin Károly VI.. Klacsánszky Jó­
zsef V., Vendégh Endre IX ., Ktnoskó 
Miklós III., Bátky István II., Kozma József 
és Szabó Lajos I. oszt, tanulók; — a lóm. 
katli. leányiskola növendékei közül : Léva- 
tich Aranka VI. oszt, tanuló, ki nemcsak 
az iskolai tantárgyakban tűnt fel kitűnő 
képességével, hanem a magán szorgalom 
legszebb eredményéről gyönyörű zongor. 
játékával nyújtott tanúságot, továbbá Po- 
kola Mária, Szlivka Mária V., Thuróczi 
Erzsébet, Szeneczay Erzsi IV., Thuróczi 
Mária, Uhlárik Mária és Becsey Gizella 
II., Holló Margit, Kalapos Erzsébet, Sü­
meg Ilona, Szakmáry Margit, Szmieskó Jo 
Ián I. oszt, tanulók.

— Adomány. Fischer Jakab és neje, 
Fischer Rozália budapesti lakosok a már 
közölt 120 frtnyi kegyes adományon kívül, 
mint értesülünk még 180 irtot küldött jó 
tékonyczélokra és pedig: 100 frtot a lévai 
izr. templom alapjavára, 50 frtot, az izr 
szegényegyletnek és 30 frtot az izr. nöegy 
let részére.

— Hymen. Dr. R ác z Imre Ipolysági 
ügyvéd e napokban tartotta esküvőjét He 
d e r v á r y Gizella kisasszonynyal, Heder 
várv Antal ipolvsági ügyvéd s takarékpénz 
tári igazgató kedves leányával. — Továbbá 
Fischer Zsigmond salgótarjáni kereskedő 
f. hó 1-én váltott jegyet Meisel Malvin kis 
asszonynyal Meisel Samu lévai lakos ke 1 
vés leányával. — Végre Kaniann Hugó ni. 
kir. honvéd hadnagy f. hó 2-án jegyet vál 
tott Zalay Vilma kisasszonnyal Zalay Jó­
zsef köztiszteletben álló református lelkész 
kedves leányával, Nagy-Szecsén.

— Albrecht és Frigyes főherczegek ja 
nius hó 29-én Nyitrára érkeztek azon ez- ! 
ból, hogy megtekintsék a környéket, vájjon 
alkalmas-e az a honvédek által megtartandó

Biztatásunkra megnyugodott s meg­
mondta a három kendő árát. Azt tekintve, 
hogy a valódi, csempészett, vagy rendes 
utón behozott persa kendőkért mily mesés 
árakat szokás adni, a különös idegen által 
mondott ár csekélynek volt nevezhető. 
Apám azonban mindég megszokta nézni 
jól azt, amiért pénzt ad ki, meggondolja 
mielőtt kiadja s itt is késlelkedett a ne­
hány pár forint lefizetésével. A szegény 
csempész, mert egyébnek nem hihettük 
tűkön állott, folytonosan az udvarra tekint- 
getett ki az ablakon. Könyörgött, hogy 
csak hamar vegyék meg s mig apám fon­
tolgatott ő az árból is hamar leengedett 
mig Végre, a vásár megköttetvén, gyorsan 
markolta össze az eléje teritett bankjegye­
ket s testben-lélekben megkönnyebbülve 
távozott, még egyszer ismételve keleties 
köszönését.

Ha valaki látta volna őt akkor, midőn 
köpezös termetével s púpjával belépett a 
kapun s most látja soványan ép testtel 
kimenni, aligha tudta volna elképzelni, 
hogy mi történhetett a kis törökkel a pol­
gármester házában.

Este újból együtt ültünk a vacsoránál 
s épen a kereskedőnkről beszélgettünk, 
azt találgatva, hogy a gyönyörű kendőket 
vájjon ki viselhette s mi módon juthattak e 
különös idegen birtokába s ez maga is egy­
szerű csempész-e. vagy több annál. Egy­
szerre heves csöngetés hallatszik kívül s 
nemsokára rá újra a kis török állott előt­
tünk, arczán rémülettel s önmagából ki­
kelve.

— Effendi! — atyámhoz, ki megle­
petve kel föl. — Azt mondották, hogy te 
vagy meg kajmakán ...

k

Mindnyájan úgy emlékeztünk, hogy a 
kajnán valami nagy krokodilus fajta s 
atyám épen tiltakozni készült a nem épen 
kizelgő czimezés ellen, midőn az idegen 
igy ‘folytatta.

— Kajmakán vagy meg, Kadi vagy 
meg, effendi. Mindent kapsz, a mid van 
nekem, adj vissza nekem a Leilát!

— Miféle ember vagy te, — szólt 
atyám boszusan, — visszakéred a mit el­
adtál.

— Nem eladták. — kiáltott az he­
vesen — elloptad . . .

— Ejnye, azt a . . . kiáltott atyám 
kitörve, nem kaptad meg érte a pénzedet?

— Nem kaptad meg mondá a kis em­
berke s köny szökött szentébe. Ejvitted, 
elvetted, Leila, pénz, ékszer, minden.

— Ez a szegény ember meg van bo­
londulva — szólt atyám. Hozzátok csak 
elő a sálokat, leányok.

— Nem sálokat, — szólt újra a kis 
török. — Leila nekem bülbül asszony szép 
lenni, enyim asszony adj vissza.

— Na már azzal igazán nem szolgál­
hatok — mondá atyám vállvonva. Nem is 
láttam soha, nem tudom hát, hogy követel­
heted rajtam ?

— Te vagy Kadi, — szólt újra az 
idegen, — keríts elő, verj tolvajnak néz 
bambaszbot a hasadra, adj neki selvemzsi- 
nór, hogy akaszon fel öt . . .

— Jó jó, viszonzá atyám, — előbb 
hadd tudjam, hogy áll a dolog veled ? 
Mid volt neked az a bülbül, feleséged, rab­
nőd, mennyasszonyod, vagy mi ?

A szegény gyötrött ember hallgatott, 
látszott mennyire küzd magával beszéljen-e 

vagy nem ? Végre elhatározta magát s el­
mondotta, hogy ő az egyik kis ázsiai pasa 
szolgálatában állott, kinek legszebb hárem­
hölgye volt Leila. Miként jutott közelébe a 
szép hölgynek, azt törökünk elhallgatta, 
csak annyit említett meg, hogy ő lángoló 
szerelemre gyulladt iránta s talált módot a 
vallomásra is, amiért a hölgy teljességgel 
nem haragudott meg, sőt még többre is 
bátorította, kijelentvén neki, hogyha sike­
rül megszöktetnie, szerelmét viszonozni fogja. 
A kis szerelmes feje folyvást csak szökési 
tervekben főtt, a meddig azonban a vélet­
len nem jött segélyére, addig nem jutha­
tott semmire. E véletlen szerint a pasának 
kissé hosszabb időre Stambulba kellett 
utaznia s igy háremét is magával vitte. Ez 
utazás azonban igen csodálatos volt ameny- 
nyiben a hajó egyik végében óriási faket- 
reezbe eggyüvé záratta, az asszonyokat a 
legszigorúbb felügyelet alatt tartva a kin­
cses ketreczet. Kellemesnek nem volt, mond­
ható az asszonyok helyzete, kik úgyis irigy­
kednek egymásra s most összecsukva kény­
telenek folyton egymásban gyönyörködni 
— nem csoda, ha Leila még inkább elvá­
gyódott onnan. A hajó mindig csak éjjelen- 
kint kötött ki, mert a pasa halandó sze­
mektől nagyon féltette kaliezkába csukott 
kincseit. így érkeztek Perába, hol szeren­
csésen kikötöttek, miután az aznapi vihar 
csaknem Afrika partjaira dobta őket. A 
nagy erőfeszítésben kifáradt a hajó-személy­
zet, a kaliczka őreit kis törökünk meg­
vesztegetvén, leitatta s Leila szabad lön, 
Egy mentő csónak partra szállította őket, 
közbe-közbe Leila magával hozott drága 
ságai egy részét adogatva el, hogy köny- 
nyebb málhával utazhassanak.

A pasa bizonyára kellemesen volt meg­
lepetve, midőn reggelre kelve az kalitkát 
nyitva találta s asszonyait a hajón szanaszét 
szökdösve, vagy nélkülözött szabadságuk:! 
élvezve. Hogy Leila hiányát mennyire érezte 
meg, arról a kis török nem számolhatott '

(>k boldogok voltak ketten, miden 
már Magyarországba átjutottak, félelmük 
csillapult kissé, de az is inkább Leila ré­
széről, mert kis törökünk, mint maga be­
vallotta, — még városunkban is félt, hogy 
egyszer csak elfogják és mint szökevényt 
és tolvajt visszaszállítják Starabulba, amivel 
részint kellemetlen következmények jártak 
volna. Leila azonban örült szabadságának 
és szerette volna mutogatni magát európai 
öltözetében, drága ékszereivel és bódito 
szépségével.

Városunkba érkezvén a nagyvendéglő­
ben szobát vettek, mint férj és feleség n va 
be magukat e vendégkönyvbe, foglalkozás 
gyanánt kereskedőnek vallá magát a ki­
török. Reggel aztán neki ment a városnak, 
hogy a rejtegetett kendőkön túladjon, hk'B 
lehetőleg mindent pénzzé akartak tenni, — 
Párizsig, hova szökni akartak, sok pe,1Z 
kell. A perzsa kendőket nálunk eladta, 
visszaindult a vendéglőbe, azonban mily 
nagy volt rémülete, midőn a vendéglőt uh- 
lános tisztekkel és tiszti szolgákkal telve 
találta. Biztosra vette, hogy a czifra öltö­
zetű katonaság nem más, mint a zsand.u 
őrség, mely őt elfogni és Stambulba szál 
litani van hivatva. Annyira megrémült tőlük, 
hogy esze nélkül fordult sarkon s kmjá1 
galt a városból, ki a kukorloza földek1* 
s ott bujt meg, hogy rá ne találjanak. *,lt 
még a csősszel is meggyűlt a baja, ki 1,1 
kukoricza tolvajnak hívén, lefülelte s csa 



őszi fegvvcrgyakorlatra. A fölierczegok 29-én 
délben 12 */,  órakor jöttek meg külön vo­
naton. Az állomáson gróf G y ü r k y Áb­
rahám főispán üdvözölte a magas vendé­
geket a megye közönsége nevében. Al­
brecht főherczeg a beszédre igy válaszolt: 
„Köszönöm s örülök, hogy ilyen szép me­
gyében lehetek." — A katonai zenekar 
— melyet ez ünnepély emelése czéljából 
.Komáromból hozattak — a „Gotterhelte“-t 
húzta. Innen a magas vendégek tovább haj­
tattak különféle megyei és városi bizottsá­
gok egyletek s intézetek s a hatóságok 
k! .öttei valamint egy bandérium kísére­
téi en. A „L ú d“-fogadó előtti diszkapu­
nál Béler Frigyes polgármester üdvözölte 
a föherczegeket s ezután a közönség éljen­
zése között a sátortáborba hajtattak. Al­
brecht főherczeg este 7 órakor látogatást 
tett a püspöknél. Este a katonai zenekar 
fél fél óra hosszat játszott, A többi közt a 
megyeház előtti téren a Szózatot és Hym- 
nust is. A főherczeg kijelentette, hogy ott 
tartózkodása körülbelül 10 napra fog ter­
jedni.

— A főrendiház élethoszsziglani tag- 
j vá király Őfelsége a következőket ne- 
vezte ki: Baresay József kamarást és ma- 
g' ;r testőrt, Bombelles Károly grófot, a 
tr nörökös föudvarinestcrét, Burchard Kon- 
r.' >t, a pesti hengennalom-részvénytársa-
s; vezérigazgatóját, Ghyczy Kálmán belső 
titkos tanácsost, Gyula Pál Írót, llerte- 
lendy József főispánt, Dr. Hirschler Ignácz 
budapesti szemorvost, Hunfalvv Pál Írót, 
Kautz Gyula egyetemi tanárt és az osztrák 
r ^yar bank alkormányzóját, Koclimeister 
Frigyes bárót, a budapesti ipar- és kereske­
dő inti kamara elnökét, Luczenbacher 1’áLnagy 
kereskedőt, Lukáts Antalt, a magyar föld­
hite intézet igazgatóját, Dr. Luinnitzer Sán­
dor egyetemi orvoskari tanárt, Máriássy 
Já» 's altábornagyot, Melczer István nyu­
galmazott személynököt, Miké Bálint fő­
ispánt, Mixich Kálmán földbirtokost, Mol­
nár István főispánt, Nyári Adolf bárót, Jó­
zsef főherczeg főudvarmesterét, Nopesa Fe­
renez bárót, a királyné föudvarmestcrét, 
Ordódy Pál belső titkos tanácsost, Ormós 
Z igmond főispánt, Perczel Zsigmond föis- 
j ónt, Ráth Károly főpolgármestert Simonyi 
I ajos báró földbirtokost, Somssich Pál 
bo’sö titkos tanácsost, Stoczek József mii- 
<• vetetni tanárt, Sváb Károly országgyü- 
1 i képviselőt, Várady Károlyt, a pesti 
e! ö hazai takarékpénztár-egyesület igaz­
gatótanácsának elnökét és \ bl Miklós lo­
vag műépítészt.

— Szőlőtermelők és gépgyárosok figyel­
műi e ajánltatik a in. kir. orsz. borászati 
kormánybiztos f. évi június ló-én 3444. sz. 
a. l elt azon leirata, melyben az érdeklő­
dőkkel tudatni kívánja, hogy az olasz ki- 
r. 'vság főldmivelési ipar és kereskedelemi 
ü vi miniszter intézkedése folytán f. év­
ii' éber hó 15-től november hó 1-éig San- 
Miniatóban (Florencz mellett) szölőtörköly 
destilláló gépek és készülékekből nemzetközi 
verseny rendeztetik. Ezen gépverseny 18 
szakaszból álló programújáról az érdeklődő 
gépgvárosok és szőlőtermelők a barsmegyei 
gazai. egylet titkársághoz fordulva, bármikor 
ké.-: seggel nyerhetnek felvilágositást. Tit­
kári hivatal.

nén aprópénz váltság után bocsátotta sza­
ka :.

Etlen-szomjan, csak sötétedéskor mert 
előbujni a kukoricza közül s remegve indult 
haza. Allah. Allah, — sóhajtott magában — 
mi lett azóta szegény Leihival, talán fogva 
van lánezon a gyanús zsandárság körmei 
között, mely most reám vár, hogy egymás­
hoz kötözve vigyenek vissza s ugy dobja­
in’. Bosporus hüs habjai közé. Szivében a 

is."" elem és a félelem honoltak, végre meg- 
e öerelte magát s besompolygott a ven­
déglő udvarára. Meglepetésére a dzsiilások 
már eltűntek onnan. Ah, gondolta, ezek el­
bújtak, hogy engem biztosabban horogra 
keríthessenek. Lábuj hegyen soinpolygott szo­
bája ajtajáig, hosszasan hallgatózott, nem 

all-e belülről kardcsörgést, nem hallja-e 
Leila lánczainak zörgését s az imádott rab 
hölgy nehéz sóhaját ?

Semmi nesz, — gyanúsan semmi nesz, 
óvatosan benyitja az ajtót, — nincs be- 
zárva, — a szoba üres. Belép, de Leila se 
bőrönd, * drágaság, se pénz, semmi. Ijed­
ten fut a cselédségért, egy szobaleány jön 
eléje.

— Elkurczolták a nőmet ? — kérdé 
kétségbeesve.

— Nem, — szólt a szobaleány, — maga 
ment el.

— I)e lánezon, ugy-e ?
_  Dehogy, egy jó fuvaros kocsin,
— De sauronyos örök között?
— Nem épen, egy szép hadnagy ült 

csak mellette,
_  De sírt, fenyegetőzött és Atkozta a 

hadnagyot.

— Rövid hírek. — Időjárás. A iö- J 
hétre : változó, közben napos, kissé szeles i 
időt várhatni, helyeukint esőkkel és ziva­
tarral. — A múlt hét folytán több helyről 
óriási viharról hoznak tudósítást a lapok; 
27-én Eszterház vidékén (Sopronin.) az 
országút melletti szép fasorból 13 drb 100 
éves fát gyökerestül tépett ki a vihar. -— 
Eddig a kiállítást (május-junius hó folytán) 
622,687 ember látogatta- — Balentics Imre 
a Haris-bazárbeli kettős gyilkosság tettese 
jan. 1-én a rabkórházban, rohamos tüdő­
vész folytán elhunyt. — Frigyes Károly, 
német főherczeg haláláról az e hír kering, 
hogy nem természetes halállal múlt ki, ha­
nem felesége, Mária Anna egy viharos csa­
ládi jelenet közben lőtte agyon. — Az ér- j 
sekujvári takarékpénztár ellen a csődöt el­
rendelték. Tömeggondnokká Fogd Károly 
érsekujvári ügyvéd neveztetett ki. — Ma­
gyar ló nyerte el ismét a német nagy 
Derby-dijat, mely 20,000 márkát tesz ki, 
Blaskovics Ernő tulajdonát képező, „Gyöngy­
vér,“ a híres „Kincsem11-nek ivadéka volt 
a győző. — Nógrádmegyéböl írják, hogy 
alispán önkényes eljárása folytán a pályá­
zatban hirdetett 800 frtos körorvosi fize­
tés, a napokban kibocsátott ukáz által 
600 fra redukáltatott. — Blaha Lujza leg­
később október 1-én vissza megy a nép­
színházhoz s 23,000 frt évi dij mellett 1— 
mint hírlik — mindaddig tagja marad a 
színházi ak, mig Evva bérlete le nem jár. 
— GurltO, Orosz-Lengyelország kegyes kor­
mányzója ez évi jelentésében arra kéri. a 
czárt, hogy miután a lengyel nemesség el- 
oroszitása ellen legerősebb bástyát a varsói 
lengyel bank és lengyel nemzeti színház 
képez: ezen intézetek egyszerűen 
zárassanak be. — Helvey Laura, a 
nemzeti szinház kiváló művésze férjhez ment 
Urváry Lajoshoz, a „Pesti Napló" szerkesz­
tőjéhez. — „Havas Mihály és társa“ nyitrai 
gépgyáros ezég maga ellen csődeljárást kért.

A P R Ó N Á G <> K.
- Rovatvezető: Zuhany.

Milyen legyen a j ó feleség? Há­
rom dologhoz kell hasonlítania a jó háziasszonynak, 
s egyúttal nem hasonlítania. Legyen hasonlatos a csi­
gához, tartózkodjék a házában, de az nem szükséges, 
hogy azt mindenüvé a hátán hordozza. Másodszor le­
gyen olyan, mint a viszhang, beszéljen, ha szólnak 
hozzá, de ne hasonlítson abban a viszhanghoz, hogy 
az utolsó szó az övé legyen! Legyen olyan, mint a 
toronyóra, mely mindig pontosan jár, de abban már 
ne hasonlítson az órához, hogy szavát az egész város 
hallja.

Q 11 i 11. Egy feltűnően sovány ur megütközik 
egv kövér úrral; „Ön ugy látszik kissé többet ivott 
a kelletinél- inondá a sovány ur. „Ön pedig keveseb­
bet evett a kelletinél,- — viszonzá a kövér ur.

A n ö k bátorsága. Mink Paula a fran­
czia nők jogainak híres védője, nemrég körülbelül 160 
nőből álló gyülekezet előtt igen tüzes beszédet tar­
tott. Határtalan lelkesedéssel kiáltá: „A nö minden 
tekintetben egyenlő a férfival, még a személyes bátor­
ságot illetőleg is.- E pillanatban felsikolt a gyűlés 
egyik tagja: Egv patkány futkos a padlón!- Iszonyú 
pánik s a terem egy perez alatt kiürül. A „férfival 
személyes bátorságra nézve is egyenlő nők- egy pat­
kány elől a szónokkal együtt mind elfutottak.

— Inkább azt láttam, hogy a karját a 
nyakára fonta s kétszer is megcsókolta ka- 
czagva a hadnagyot.

A lopott asszonyt és lopott kincseket 
elszöktették, ellopták, mig ő gyáván buj­
dosott a kukorieza-földöli.

Elbeszélése után atyámhoz fordult újra.
— Effendim, — keríts elő engem asz- 

szony, verj tolvaj hadnagynak száz bam­
buszbot a hasadra.

— Jaj, török barátom, — válaszolt 
atyám, — az ellen nincs orvosság. A igyáz- 
tál volna jobban a portékádra. Hanem tu­
dod mit, az csak egy átutazó ezred volt, 
tudom jól, hogy holnap Temesvárra érkezik, 
ott lesz a te bülbül asszonyod is, eredj 
utánna és lopd vissza. K

Zöld a . . .
Zöld a halom . . .
A galambom

Hőn szeret; 
Készebb halni. 

Mint elhagyni

Engemet. 

Egyek vagyunk. 

S együtt halunk:

Mert nekünk.
— Ez szent igqz — 
Egymásban az

Örömünk.

8 mert kiváncsi

Lettél tudni
A nevét,

E hü társnak
— Égi lángnak —

S kérdezed ;

Megmondom éu
Éltein egén

E dicső,

Nenj más, , , , mint a

V b a n t a s i a!

Hsertft ö|

Hlautt-Oire.

T A N Ű G Y

A lévai kegyes-tanitórendi nagygymna- 
siunt évi értesítőjét vettük.

A kitűnő szakértelemmel összeállított ér­
tesítő gazdag adattár, melyben Léva város 
történetéhez B a k ó István gymn. tanár, 
Bottka jegyzeteinek alapján értékes köz­
leményt nyújt.

Fontos adatokat szolgáltat ez évkönyv 
a gymnasium történetéhez is; ez adatok­
ban fel van sorolva a gymnázium létesíté­
sében kifejtett ez évi munkásság, egészen 
a gymnázium alapkövének letételéig.

A statisztikai adatok világos áttekin­
téséből kitűnik, hogy a lévai gymnázium- 
nak e tanévben 196 növendéke volt, kik 
közül 115 vidéki s 81 lévai illetőségű; a vi­
dékiek közül 59 barsmegyei s 56 távalabbi.

A tanulók anyanyelvét tekintve, 38 
volt idegen ajka, és pedig 30 tót és 8 
német.

Vallásra nézve: 121 volt rom. kath., 
17 ev. ref., 14 ágost. hitv., 44 mózes- 
hitii ifjú.

A rendkívüli tárgyak sorában a fran­
czia nyelv is fel van véve, ez évben azonban, 
mint az éstesitöböl is kitűnik, — 
mén taníttatott.

Tandíjban 1473 frt folyt be; ez összeg 
áll arányban sem a tanulók számával, 
sem az intézet folyó szükségleteinek fede­
zésével.

Talán nincs is az országban középtanoda, 
mely tekintetnélkül az iskola jelegére a 
növendékek nagy többségétől 6 frtnyi tan- 
dijt szedne.

A tandíj 18 írtig emelhető; vájjon nem 
méltányos-e, hogy ez utón járuljanak a 
tanoda költségeihez, vagy az alapítási töke 
gyarapításához azok, kik az iskola előnyeit 
közvetlenül élvezik.

A tanév végén a létszám 180 volt; az 
előmenetelt tekintve elég kedvező arány 
mutatkozik ; ugyanis felléphet magasabb osz­
tályokba 139, javító vizsgára van utasítva 
24, ismétlésre 26 ifjú.

LEVELEZÉS.
Ipolyság. 1885. juuius 31-én.

Tek. Szerkesztő ur !
Városunk egyhrngú szellemi életét kö­

zel egy hét óta Bogyó Alajos színtársulata 
villanyozza fel : páratlan igyekezettel egy­
másután szilire hozza irodalmunk gyöngy­
termékeit. Bogyó ur tudja méltányolni 
városunk lelkes müpártoló közönségét — 
s pártolás tekintetében közönségünk nem 
is marad hátra; ez elismerésre méltó er­
kölcsi sikert a legszebb anyagival koszo­
rúzva.

Eddig öt előadást láttunk, mely' a 
legszigorúbban Ítélve is el kell ismernünk, 
hogy Bogyó társulata méltó arra, hogy a 
magasabb művészet papjai közé soroljuk. 
Nem egyes művészi tehetség által tűnik ki, 
mint inkább az áltál, hogy oly összevágó 
kerek előadásokat produkál, mely nagyobb 
igényű közönséget is kielégíthet.

Első előadásul Gascognai-t — majd má­
sodiknak a „Furcsa háborút" láttuk szép 
előadásban — melyben a társulat elnyerte 
rokonszenvünket. Harmadik előadásul a 
„Kolduadiák" kedvelt operette folyt le. 
Czimszerepében Sz. - Némethnével. Ha a 
vidéki primadonnák elsőiről kellene szolla­
kunk ugy Sz.-Némethnét bizonyosan azok 
közé sorozzuk. 8 a sok taps, melylyel a 
megyeház termét megtelté a közönség, tün­
tetve kisérte egyes jelenetét : csak elismerés 
lehet a kedves színésznőnek, ki oly szépen 
tudja kellemes csengő hangját tehetségével 
érvényesíteni.

F. hó 29-én Parlagi Jancsit láttuk, az 
előadás az eddiegnél nem kevesebb sikerrel 
— különben erről elég legyen annyi, hogy 
a czimszerepet maga Bogyó játszotta.

30-án a Vasgyárost, < fhnet György 
nagy hatású színmüvét adták elő szép szá­
mú közönség előtt. Czimszerepét Sándor 
személyesítette, ki annyi rokonszenvet nyert 
a közönség részéről — mely egyik fontos 
tényezőjét képezi különösen a drámai színész­
nek, megfelel ama szerepkörnek, melynek egyi­
kében ma láttuk. Majd a szenvedély kitörő 
hangjával — majd a lélekre ható öntudat­
tal elcsendesül; lágyan tud szólni a szív­
hez, ugy lmgy fájdalmát vele éreztük — 
szóval hangjában érezni azt, mit lelke érez.

Kéz es színpadi motívumai még ad 
tacte következnek, s van bennük valami 
mesterkélt — de mi hisszük, hogy azokon 
is módosítani fog és megérik a nemzeti 
szinház számára.

Clairet Lubrincz Júlia mutatta be. 
Előadásán meglátszott szerepének tanulmá­
nyozása, s ott, hol a lélek minden szenve­
dély s minden rázkódástól menten cselek­
szik — beletalálta magát helyzetébe, de 
hol a szenvedély s a kétségbeesés kitűnő 
hangján kellene szólani : orgánuma meg­
tagadja tehetségének érvényesítését. S igy 
a leghatásosabb jelenetek elenyésztek, csak 
következtetni lehetett ama fájdalmas kitö­
résre, melyet Claire tett, mikor megtudta, 
hogy férje őt szegényen vette nőül.

8 bár anélkül is sok taps jutalmazta 
szorgalmát, figyelmeztetjük a kedves szí­
nésznőt, hogy inkább lelki tanulmányozásra, 
mint hatás vadászatra használja föl tehetsé­
gét, mert mai előadása nagyobb reményekre 
jogosít.

Athenais- Sz. Némctlmé személyesítette 
ki daczára rokonszenvűnknek képes volt 
velünk a gazdag gyáros bosszúálló s jellem- 
tclen leányát megutáltatni.

Szép alakítása figyelmet érdemel, csak 
arezjátékában kell még némi változást tenni, 
bár egy megalázott nőnél, mint Athenais, ki­
nek minden mozzanata szerepének gúny es 
kegyetlenség, könnyen megengedhető az erő­
sebb színezésedé tgl csapva rajt, inkább ko­
mikusra válnék.

Bodnár Moulinet szerepére nem fekte­
tett elég figyelmet, s szerepe nem okvetlen 
igényli a folytonos nevető arezot, melyet 
ma egész este láttunk tőle.

Polgár — Prefont báró nem érvénye­
síthette kitűnő komikumát, szerintünk jobb 
lett volna szerepét Moulinet-tel felcserélni, 
igy több sikert láttunk volna mint ellenke­
zőleg. Ha bár Pvlgár-t is figyelmeztetnünk 
kell, hogy ne hágjon a túlzás lépcsőjére, 
mert jóizü komikuma könnyen unalmassá 
válhatnék a közönségre, a Koldusdiákban 
jobban teszett — jóizü komikuma s csinos 
couplettjei sok tapsot 'kaptak.

A többi szereplők, Polgárnő, Bárdy, 
Láng mind megálltak helyűket s nagyrész­
ben hozzá járultak az est sikeréhez, habár 
az oroszlán rész, Sándort és Lubrinczot 
illette meg.

Még a kis. Bogyó Ilonáról szólunk, ki 
ma is oly aranyos kis gyermek (férjhez 
menő) volt, mint mindig, Suzanne szerepét 
helyes felfogással személyesítette, s ha igy 
halad, ily szorgalmas — és igyekező leend, 
mint eddig — mi hisszük, hogy nekünk is 
lesz egy „Isteni Ilkánk".

Patyikus Pista.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
A ..Budapesti Hirlap"-ot, a magyar sajtónak • 

legfüggetlenebb orgánumát melegen ajánljuk a közön­
ség figyelmébe. Négy évi fennállása alatt valódi nélkü­
lözhetetlen jó barátjává lett minden magyar családnak 
s valóságos ostora a nemzetiségi bujtogatóknak. ínelv- 
lyek félnek tőle, gyűlölik. A „Budapesti Hírlap- egy 
pár excel lenre magyar nemzeti lap. mely a nagy nem­
zeti, magyarosodást mozgalmakban, melyek az egész 
társadalmat áthatják, folyton vezérszerepet játszik. A 
„Budapesti Hirlap--nak egy majdnem katonailag szer­
vezett kitűnő levelezői kara van az ország minden 
részében, mely éber figyelemmel kiséri a közélet min­
den mozzanatát, hogy aztán azt a „Budapesti Hírlap-- 
bán a hazai közönségnek tudomására hozza. Semmi 
sem kerüli ki figyelmét, a mi az országban történik, 
de főgondját a incgyarság érdekeire fordítja; emel, 
pártol mindent ami magyar s ostoroz mindent, ami an­
nak ellensége. A lap élén Csukássy József, Rákosi 
Jenő és Kaas Ivor báréi állanak; mind olyan emberek, 
akiknek pártoktól, hatalmasaktól, pénzintézetektől való 
teljes függetlensége biztosítja a lap függetlenségét, pár­
tatlanságát és szabad kezét. „A „Budapesti Hírlap- a 
nagy közönséget szolgálja, annak érdekei irányadók 
nekií mindenki megtalálja benue a maga igazát s alig 
van társadalmi osztály, melynek érdekében már erős 
harezot ne vívott volna. Védője az elnyomottaknak és 
üldözötteknek, segélyezője a szegényeknek. 8 hogy a 
magyar közönség mennyire felismerte az ö valódi ba­
rátját, mutatja az a páratlan érdeklődés, melylyel a 
„Budapesti Hírlap- iránt viseltetik s melynek ered­
ménye az, hogy a lap naponta 15—16,000 példányban 
jelenik meg. A „Budapesti Hírlap- életében ez évben 
valóságos esemény képez, hogy május 31. óta u. n. 
rotáczios-gépeu nyomják, mely egv óra ala.t 10—12,000 
példányt könnyem kinyom és össze is hajtogat. A szel­
lemi apparátust, a gárdát, mely a „Budapesti Hirlapu-ba 
dolgozik ismeri a közönség. Előfizetési czim: „Buda­
pesti Hírlap- kalap-utcza ;6. Ára negyedévre 3 frt 50 
kr., egy hóra 1 frt 20 kr. — Továbbá :

A muL év szeptember havától Budapesten meg­
jelenő ,,GondÜZÖ“ cziniíí szépirodalmi hetilap rövid 
fenállása daezára hasonló vállalatok közt a legnagyobb 
elterjedésnek örvend és nem is csoda, mert áldozat­
kész és fáradhatlan kiadója Székely Aladár rendkívüli 
szakismereténél fogva hazai irodalmunk legkitűnőbb 
képviselőit csoportositá és ezek közreműködésével oly 
családi közlönyt létesített, mely szépirodalmunknak be­
csületére válik, mert tekintve rendkívül dús tartalmát 
szép kiállítását és olcsó árát í negyedé ve nkint l frt 
50 kr.) e folyóirat a maga nemében páratlanul áll és 
joggal foglalja el szépirodalmi lapjaink között az első 
helyet. Előttünk fekszenek a legutóbb megjelent 38—41. 
számok, melyekből meggyőződtünk arról, hogy az 
újabb erők folytonos szaporításával a „Gondüzö- 
számról-szá ura érdekesebbé lesz: Tolnay Lajos, P. 
Szathmáry Károly. Margitay Dezső és Marlitt E. na­
gyobb regényei mellett ott látjuk Ejszaki Károlvtól 
„Egv cseléd története.4 Tóth Bélától „Két hazugság,- 
Szana Tamástól „Byron, Velenczében,- Balázs Sándor­
tól „Nagy Tivadar házassága- l’erényi Kálmánból „Mi 
hárman- ez mű érdekes elbeszéléseket. Ezekhez csatla­
koznak érderkes költeni hívek Sxabó Endrétől, Endrí-di 
Sándortól, Ács Gézától, í’alágyi Lajostól stb. Végül 
rajzok, ismeretterjesztő czikkek, háztartási, kertészeti 
csevegések, hasznos tudnivalók, adomák, vegyesek, ta­
lányok stb. Július Ihí els.jén kezdődik a „Gondüzö- 
első évfolyamának utolsó negyede. Hévvel ajánljuk 
t. olvasóinknkk c kitűnően szerkesztett lapot, melyből 
a kiadó mindenkinek szívesen küld mutatványszámot 
ingyen és bérmentve, ki e végett levelező lapon hozzá 
fordul. — Végre:

Az a kiváló eredmény, melyet legutóbbi pá­
lyázata elért, arra buzdította a „Magyar Háziasszony- 
derék szerkesztőségét, hogy ismét újabb pályázatot hir­
dessen és pedig ezúttal kisebb egy két folytatásra ter­
jedő "elbeszélésre, rajzra, humoreszkre stb. Első dij : 3 
cs. k. arany, második dij: 1 cs. k. arany. Beküldési 
határidő f. é, július 15-én. A pályázat eredménye a 
„Magyar Háziasszony- augusztusi első számában fog 
kíózzétótetni s ugyanakkor szolgáltatnak ki a pálya- 
<lijak is. A pályaművek e czimen küldendők: „Magyar 
Házi asszony- szerkesztősége, Budapesten, nagy ko- 
rona-uteza 9. — Reméljiik, hogy városunkból és me­
gyénkből, Ind e derek lap annyira el van terjedve, 
minél többen vesznek részt a nemes versenyben.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, váruskapitáuy.

Búza: ui.-inázsánkónt 7 frt 80 kr------
frt — kr. Kétszeres 5 frt 80 kr — 6 frt 
— kr. Rozs; 6 frt 20 kr — 6 trt 50 kr. 
Árpa-. 6 frt 80 kr 7 frt — kr. Zab; 7 
frt — kr — 7 frt 80 kr. Kukoricza: 7 frt — 
kr—7 frt 20 kr. Bab: 9 frt 20 kr — 9 frt 
20 kr. Lenese: 8 frt — kr — 9 frt — kr. 
köles: 6 frt — kr.



Cs. kir. szab, osztrák-magyar állam vaspálya-tár saság menotterve.
Bécs—Budapest—Orsóvá között.

Á 1 1 o m á s o k
< fmnibns 

vonat 
II—III.

Gyorsított 
szeméi vv.
I—III.

Futár 1 • 
nat

I—III.

Személy­
vonat 
I—III.

Futár vo­
nat

1 11.

Személy 
vonat 
I—III.

Személy­
vonat 
1—III.

Bécs.................... . indt 8.— 9.— 4.30 9.— 6.
Pozsony .... . érk. 9.31 11.17 6.06 11.10 8.30
Pozsony .... . ind. 9.35 11.27 6.10 11.25 3.40
Tótmegyer . . . . ind. 4.07 10.48 1.34 7.36 1.46 6.37
Érsekújvár . . ind. 5.30 4.26 11.05 2.12 7.53 2.10 Jl Ili.

Esztergom-Nána . ind. 7.1)6 5.31 11.49 3.22 8.44 3.20 5.45
Szobb .................... . ind. 7.41 5.52 12.00 3.42 3.40 6.16
Budapest .... . érk. 10.04 7.27 1.10 5.25 10.09 5.25 8.33
Budapest .... . ind. 3:15 6.15 10.40 < .4;) 9. -
Czegléd .... . ind. 6.22 8.52 12.04 9.52
Szeged .... ind. 12.45 2.26 1.20 3.12
Temesvár . . . . ind. 4.47 4.25
< trsova .... . érk. 9.35 10.7

Orsóvá—Budapest—Bécs között.
— (tmnibns Omnibus (Jyorsitott Személy Futár vo- Személy- Futár vo-

Állomások vonat vonat. szem. v. vonat nat vonat nat
| II—HL n—in. I—Ili. 1 III. I—II. I—III. 1—II.

Orsóvá .... ind.
1 4.1 6.11

Temesvár ind. 7.— 11.08 12.15 10.30
Szeged .... ind. 5.30 2.45 2.39 2.44
Czegléd .... ind. 9.56 5.05 6.18 4.58 6.12
Budapest .... érk. 12.30 7.41 8.10 6.25 8.20
Budapest .... ind. 5.45 2.50 8.15 10.10 7.— 9.40 4.15
Szobb .................... ind. 8.08 5.25 9.57 11.58 11.23
Esztergom-Nána ind. 8.15 5.59 10.21 12.23 8.29 11.48 5.36
Érsekújvár ind. 5.37 11.26 1.38 9.20 1.20 6.23
Tótmegyer ind. Személvv. 5-73 11.40 2.02 9.32 1.40 6.34
Pozsony .... érk. I 111. 8.38 Gyorsvonat 

I III. 4.23 10.58 3.51 7.49
Pozsony .... ind. 7.10 7.24 4.38 11.01 4.03 7.51
Bécs.................... érk. 9.09 8.20 6.20 12.— 5.45 8.45 1

Esztergom-Nána—Csata. Csata—Esztergom-Nána. Tótmegyer—Nyitra—Bélicz Bélicz—Nyitra—Tótmegyer.

A I I o m á s
vegyesvonat 

I —III.

vegyes onin. 
vonat vonat

I III. I Hl.

vegyes 
vonat

I III.

vegyes 
vonat

I 111.
Állomás

Esztergem-Nána
Kőhid-t Jvarinatb 
Kéménd .
Bény . . . . 
Csata . . . .

ind. ti.—
6.29 
t >.5O
7.13
7.29

<Jsata . . . .
Bény . . . . 
Kéménd .
Kőhid-( Jyarmath 
Esztergom-Nána érk.

Tótmegyer 
N.-Surány 
Nyitra . . .
N.-Tapolesánv 
Béllicz . '.

ind.
n

érk.

■>

6.50

7.45
8.11
9.36

Bélicz .
N.-Tapolesánv 
Nyitra .
N.-Surány 
Tótmegyer

ind. 5.30
6. IX
7.4*
S„’>5
9.16

10.
11.25
11.50

A vastagabb számiunkkal jelzett órák az időt esti óra 59 perczig jelzik.

E rovatban minden szó egy- 
tzeri beiktatása 3 kr : bélyeg 
díjban — a lakát*  utcaa rueg- 
jelölése inellett — fizetendő 
minden egyszeri beiktatásért 

37 kr.

APRÓ HIRDETÉSEK
Hirdetettekre bővebb fölvilágo- 
sitá»t nyújt készséggel Nyitrai 
é» Társa kiadóczég, ki levél­
beli tudakozódásra postabé- 
lyeg beküldése'mellett azon­

nal válaszol.

radok mély tisztelettel N o- 
vák József, kocsigyártó. 
(Sattler.) 167

I y Az 188;>. szeptember 1-én megnyitandó

0 Pozsonyi Kereskedelmi Akadémia
értesítője. mely ezen nyilvános kereskedelmi szakiskola szeri

8
szervetetét. 

tantervét s a felvételi feltételeket részletesen ismerteti, a Kereske­
delmi Akadémia igazgatóságához, Pozsonyba ezimzett megkeresésre 
készséggel megküldetik.

Az intézetet illetőleg felvilágosítással bármely irányban szívesen 
szolgál Jónás János,

igazgató.

Házeladás.
Léván, a Szappanos-utczá- 

ban 447. sz. ház folyó év 
szeptember hó 1-étől bérbe 
kiadó ; esetleg megvételre 
ajánltatik. Bővebb felvilá­
gosítást nyerhetni a szer- 
kesztőségben. 169

a n.

gözmozdonyaikat gözcsépiögépeiket
legtökéletesebb szerkezetben

es legújabbanszalmatüzelő-
lényeges javításokkal

gözmozdonyaikat ellátva.

küldetnek
Léván.

mindenütt a legelső dijakkal kitüntetett

* 1

► 4 s

* <

1<»4. G—4.

> 4 >«

► <

Dr. Suin de Boutemard zamatos fogszappana f 
:< tou-.-ik a foo-hns épent.n’t.Wua ős tisztítás,íi.i 
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer, 1 ő, > 
csoma<zoeskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan, a bőr tinomsái 
és puhasánrára éltető és tart.'.- befolyása által tűnik J. 
ki; 35 kros csomagokban.

Dr. Béringuier zamatos koronaszesze, értéke- LJ 
illat és mosóvíz, inelv az életszerveket erősiti és 
iiiliti. eredeti palaezkokban I frt 25 kr. és 75 krjával.

Led-r testvérek balzsamos földi dioolaj szap M 
pana. darabja 25 kr. 4 darab 1 esouem-ban so kr. T 
Kíil ön ősén családoknak ajánlható.

Dr. Hartung növény kenőcse, a hajnövés f-1 í | 
költésére, es felélesztésére bepecsételt és üvegekben 
bélyegzett tégelyekben 85 krjával.

Dr. Borchardt illatos növeny-szappana. a test
bőr szépítésére és jobbítására, elismert hatékony­
sárii minden bőrkiütéseknél, eredeti csomagocskák­
ban bepecsételve 42 kr.

Dr. Koch növényezukorkái. elismert jelesst'gíi 
háziszer hiilés. rekedtség, nválkásodás és torokkar- 
czolásnál stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

Dr. Béringuier fü-gyökér-hajolaja a haj és 
szakad sűrítésére és fentartására. 1 palaczk ára 
I írt o. é.

Dr. Lindes' tanár növényi rudacs-kenöcse. 
a haj fényét es ruganyosságát fokozza és egyszers­
mind az oldalhai összetartására is alkalmas ; — 
ervtb ti darabokban 50 krajczár.

Dr. Hartung china-héj-olaja a haj növesztése 
es szépítésére, pecsétéit és pohárban bélyegzett 
üvegekben ára 85 kr.

, . ,í»^ Valamennyi föntebb elősorolt szab, ezikk valódi minőségben a kővetkező imm-var
országi raktárakban kapható, Léva: Schubert Pál.

Hamisítványoktól mindenkit óvunk, nevezetesen a dr. Suin 
de Boiitemard-fele fogpásta és a dr. Borchardt-féle illatos 
növényszappanétól. Számtalan hamisító s azok elárusítói 
ítéltették törvényszeri! lég már ekkoráig is elérzékeiiv 

pénzbírságra.

dNZTixielc
dN/Einelt

minden előpénz nélkül

Nyomatott NYITRAI ÉS TÁRSÁ-nál Léván, 1885.

PESTRE! <P

BECSBE 1 <?l

n
*

, mel\- bár­

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönségnek tudo- 
mára hozni, hogy itt helyben, 
Rozmaring- és három- 
sziv-utcza 19. sz. alatt 
saját házamban egy

kocsigyártó-üzletet

nyitottam. — Ajánlom
é. közönség figyelmébe nyer­
ges, szíjgyártó, kárpitos és 
festő megrendelések eszköz­
lését.

A n. érd. közönség be­
cses pártfogását kérve, ma-

Megvételre kerestetik 

egy kitanitott, két—három 
éves vizsla; főként az kí­
vántatik, hogy dressnrája a 
vadászatra legyen fektetve; 
a nyúl után ne fusson s az 
elejtett vadat aporiirozza. 
— Bővebb felvilágosítást a 
„ B a r s“ kiadóhivatalában 
nyerhetni.

Egy Clayton Shuttleworth- 
féle 8 lóerejii cséplőgép tu­
lajdonosa c s é p 1 é s m u n- 
k á r a vállalkozik. Bővebb 
felvilágosítást a ..Bars“ ki­
adóki vatalában nyerhetni.

Budapest, Nádor-utcza 39. és 41. szám
ajánlják világhírű

Csász. kir. osztr. szabadalommal 0
és porosz királyi miniszteri jó- X

váhagy ássál.

J
fa- es széntüzelésre.

leszállított árakon és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett. 
Továbbá: járgány-cséplökészleteket. malmokat, 
gazdasági gépeket és eszközöket.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve

I7-- Képviselő: Kern, testvérek

valamint mindennemű
Raymond és Társa

vsász. kir. szabadalomtulaidonos, Berlinben.

GRAEPEL HUGÓ

MARSHALL SONS & Co. LMTD
vezérügynöke ajánl :

mikor nálam

75 krajezáros részletfizetésre
HOWE-, ANGER-, SINGER-, WEHLER-WILSON

G ÉPEKET
5 évi jótállás mellett kaphatnak.

Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer-gé- 
peket ajánlok 36 írtért. Használt gépek becseréltetnek, 
vagy igaz.ttatnak jutányos áron. Géptük, részekés C8Ó 
nak raktáromon mindig találhatók.

FISCHER MIKSA kereskedése ►! 
Léván. |P

8 lóerejii gözmozgonyt és cséplőgépét o. é. 5000 forintért.

6 lóerejii gözmozgonyt és cséplőgépet o. é. 4400 forintért. 

Graepel-féle szabadalmazott szalmafütö készüléket

mely gyártmányú gözmozgonyra alkalmazható. 150 írtért.

Budapest,
VI. kér., Bárány-utcza 6. sz. a Gyár-utcza sarkán.


